



■战“疫”幕后

支援市内多区流行病学调查和疫情防控 重点场所现场排查 病毒“阻击战”，他们和时间赛跑

在家中，她是疼爱女儿的甜心妈妈；他是悉心照料年迈父母的孝顺儿子；他是操心一家老小的家庭顶梁柱……但在抗疫一线，在郑州市职业病防治院疫情防控专班小组，7位看似普通的普通人有一个共同的身份——新冠病毒阻击战“战士”。
正观新闻·郑州晚报记者 王红 通讯员 孙磊 张联红 文/图



实在太困了眯一小会儿

7人小组牵头支援流调一线

贾艳艳是郑州市职业病防治院的一位疾控防治技术骨干。10月中旬的一个中午，正当她为3岁女儿精心准备午餐时，紧急的电话铃声响起。挂上电话，她只对家人说了一句：“我得马上去抗疫一线！”就匆匆前往金水区疾控中心流调组报到。
和贾艳艳一样，郑州市

职业病防治院的6位骨干同时接到命令，成立了郑州市职业病防治院疫情防控专班小组，负责支援市内多区流行病学调查和疫情防控。
在金水区防控一线，贾艳艳主要承担风险人员的轨迹排查和流调工作。任务紧急，流调任务随时会来，自从上了一线，她20多

天来每天休息时间不超过5小时。

“近一周去过什么地方，接触过什么人，家里同住人员有没有拿过快递、出过门……”同样一段话，面对不同的流调对象，她每天都要重复再重复，逐渐沙哑的嗓音见证着工作的繁琐与高压。

期盼早日打赢这场疫情阻击战

为了提高流调的准确性和及时性，流调任务都必须当天完成，流调人员要确保第一时间摸清人员轨迹、第一时间报告推送，以实现最短时间的精准溯源。每一天，贾艳艳几乎没有时间喝水，三餐也常常忙得完全顾不上吃。

为了让每一条流调信息都扎实可靠，迅速高效，贾艳艳和的小伙伴们始终坚守在疫情防控最前线，昼夜不歇、争分夺秒，抽丝剥

茧、循线追踪，只为查清病毒传播的源头和关联，为疫情防控精准施策提供可靠数据支撑阻止疫情外溢。

作为专班小组的一员，裴星主要负责支援荥阳市疫情防控督查工作。为了堵住每一个疫情防控的漏洞，他一次次奔赴物流园、批发市场等疫情防控重点场所进行现场排查，发现隐患，堵住缺口。以物流园疫情防控为例，无论是市场入口查验、货物消杀，

还是货车司机及商户的疫情防控管理，每个细节都必须扎扎实实地按防疫流程做好工作，任何一环的疏漏都可能给病毒传播带来不利因素。日复一日，裴星全身心投入，实在累了才坐下来歇一歇，困极了就趴着缓一缓，饿了就一碗泡面快速充饥……

为什么要这么拼？专班小组的回答完全一致：我们要早日打赢这场疫情阻击战。

■全力以“复”

久违的公交报站声响起 你听，这是城市复苏的声音！



乘客扫码上车

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郑磊 通讯员 朱曼洁 文/图)“各位乘客，火车站西广场到了，请您携带好随身物品，从后门下车，下车请注意安全。”昨日早晨，随着一辆70路公交车安全到达火车站西广场后，清晰有力的公交报站声，让车长付鹏感慨万千。

“一路上，每到一站点，我都要用心听一听公交报站声，这熟悉的声音，加上车厢内乘客匆忙的脚步声，宛如重启中的背景音乐，为郑州城市复

苏注入了新的活力。”付鹏说。

“师傅，我十来天没坐公交了，一上车感觉特别舒服！”经常乘坐70路上下班的林先生说，听到久违的报站声，感觉特别的亲切。

“好久没见了。”“是啊，一直在社区做志愿者，今天正式上班了。”乘客姗姗在省体育中心附近工作，家住沙口路，每天都会乘坐70路上下班。姗姗说：“今天坐在这公交车里，看着每一座熟悉的高楼，每一条必走的道路，眼里的泪水有些按捺不住了。”

■“疫”线人物

送物资、协助核酸采样、楼院消杀……这群“跑男”分秒必争

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王翠 通讯员 李晓静) 巡逻值守、疫情摸排、协助核酸检测、物资配送……在金水区杜岭街道，一群特殊“跑男”组成“跑男团”，分秒必争，用心用情为辖区居民提供各种服务，成员都来自杜岭街道巡防队。

“爸爸，我不要你出去，外面不安全！”“爸爸要给爷爷奶奶们送吃的！宝贝要乖乖在家上网课。”清晨5点多，杜岭街道巡防队信息员高磊早早出发，去给西里路社区无主管老旧楼院的老年居民上门送生活物资。他在“跑男团”的角色是“送货员”，每天要配送100多单生活用品。

清晨5点多，海雪林已骑着电动三轮车，奔波于社区卫生服务站与居民楼院，为

核酸采样忙碌地准备着。酒精、防护服、手套、手消……他认真地核验着，然后装卸运送至各个核酸检测点，他在“跑男团”的角色是“运输员”。忙完后他又化身“送餐员”，将盒饭送到抗疫一线医护人员手中，他还将电动三轮车改成了移动核酸检测站，开着“专车”拉着医护人员执行采样任务。

“下楼做核酸啦！”在核酸采样现场，史存才忙着维持秩序，不厌其烦地叮嘱居民戴好口罩，为居民答疑解惑，他的角色是“宣传员”。采样结束后，他又忙着对楼院开展无死角消杀，化身“消杀员”。

深夜，孙忠吉配合网格长、民警、医护人员开展夜间“扫街行动”，走遍大街小巷，尽职尽责当好“巡查员”。